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MITARBEITENDE EHEGATTEN und
MITARBEITER AUF MINIJOB-BASIS

Betriebliche Altersversorgung ohne
Angemessenheitsprüfung möglich

Der Bundesfinanzhof (AZ: VIII R 68/06) hat entschieden:

Ist das Ehegattenarbeitsverhältnis steuerlich anerkannt und die
Gesamtvergütung angemessen, dann kann keine Über-
versorgung entstehen, wenn der Ehegatte einen Teil seines
Gehalts in eine betriebliche Altersversorgung umwandelt.

Der Ehegatte kann somit - ohne Angemessenheitsprüfung - 
jetzt monatlich (max.) 216 € in eine Betriebsrente umwandeln.

Eine Direktversicherung ist für den mitarbeitenden
Ehegatten damit deutlich einfacher geworden. Ein
Musternachtrag zum Arbeitsvertrag liegt bei.

Auch Ehegatten (und sonstige Mitarbeiter) auf Minijob-
Basis können eine Altersversorgung über den Betrieb
aufbauen.

Der AN investiert lediglich etwas mehr Arbeitszeit, ohne dass
dadurch sein Status als geringfügig Beschäftigter angetastet
wird. Die Vergütung der Mehrarbeit (1/12 max. 216 €) fließt in
eine betriebliche Altersversorgung. Der Lohn des Ehegatten
bleibt dadurch weiterhin steuer- und sozialversicherungsfrei.
Die Beiträge an die Knappschaft erhöhen sich nicht.

Wir unterbreiten Ihnen gerne ein Angebot.

Für Rückfragen, für ein persönliches Gespräch oder auch nur
eine telefonische Beratung steht Ihnen Frau Nicole Geißler
gern zur Verfügung.



Mit freundlichen Grüßen
EITNER Versicherungsmakler GmbH

Haftungsausschluss: Die EITNER Versicherungsmakler GmbH bezieht ihre Inhalte auch von Dritten und übernimmt trotz Überprüfung der
zugrunde liegenden Quellen keine Gewähr für den Inhalt. Jegliche Haftung für aus der Berichtserstattung entstandene Schäden ist
ausgeschlossen. Sie erhalten diesen Newsletter von der EITNER Versicherungsmakler GmbH. Wir speichern zu diesen Zweck Ihre E-Mail-
Adresse gem. § 34 BDSG. Eine Weitergabe der Adresse an Dritte erfolgt nicht. Selbstverständlich können Sie der weiteren Versendung des
Newsletters und/ oder Speicherung Ihrer E-Mail-Adresse jederzeit widersprechen (§ 28 Abs. 4 Satz 1 BDSG). Richten Sie Ihren Widerspruch
formlos an EITNER Versicherungsmakler GmbH. Teilen Sie uns gegebenenfalls abweichende Adressierungen mit. Vielen Dank.


